LABORATORIUM 02

LABORATORIUM 02
WIEZY SPOJNOSCI W BAZACH DANYCH

Cel zajec

Zapoznanie z wigzami spdjnosci (integralnosci) w bazach danych

Materialy do przygotowania

dodatek02: zwigzki w bazach danych, s.2-10 (ze szczegdlnym uwzglednieniem jednoznacznych),
dodatek02: wiezy spdjnosci PRIMARY KEY, UNIQUE, NOT NULL, DEFAULT, CHECK, s.11-23,
dodatek02: wiezy spdjnosci referencyjnej, s.27-33.

Cwiczenia cz.1. do wykonania przed zajeciami

1.

2.

Przygotuj baze¢ danych zawierajacg tabele Pacjent i Lekarz zgodnie z opisem zamieszczonym w
LaboratoriumO1.
Pobierz plik sprawozdania zamieszczony na stronie przedmiotu.

Whioski z zadan z cze$ci 2. zapisz w sprawozdaniu. Plik zapisany pod nazwa NazwiskoImie lab02.pdf
(dopuszczalne doc, docx) przeslij jako rozliczenie zajec.

Cwiczenia cz.2. do wykonania na zajeciach.

1.

10.

11.

Zaloguj sie na swoje konto na serwerze i sprawdz czy struktury Twojej bazy danych sa zgodne z opisem
zamieszczonym w Laboratorium01 (uwaga: szczegolnie istotne prawidtowe zdefiniowanie kluczy
podstawowych tabel). Jezeli nie usun istniejgce tabele i zaimportuj baze z pliku labO1np.sql.

Wprowadz dane nowego pacjenta pozostawiajac puste pole Ubezpieczony. Jaka jest reakcja serwera i
z czego wynika?

Wykonaj zmiang odpowiednich wigzow w taki sposob, zeby umozliwi¢ wprowadzenie danych z
pustym polem Ubezpieczony i ponéw probe dodania nowego pacjenta.

Usun pacjenta z pustym polem Ubezpieczony. Przywrd¢ pierwotne ustawienia dla tej kolumny danych
i wprowadz warto$¢ domys$lng rowna 1. Sprawdz jak zachowuje si¢ program podczas dodawania
nowego pacjenta. Jaka zmiana nastapita?

Wprowadz dane lekarza o PWZ 1234567, nazwisko dowolne, imi¢ puste. Jaka jest reakcja serwera i z
czego wynika?
Dodaj kolejnego lekarza z pustym PWZ. Jaka jest reakcja programu i z czego wynika?

Dodaj kolejnego lekarza o PWZ 1234567 (nazwisko i imi¢ dowolne). Jaka jest reakcja serwera i z
czego wynika?

Wykonaj powigzanie pomigedzy tabelami Pacjent i Lekarz definiujac PWZ jako klucz obcy w tabeli
Pacjent (ustawienia ON DELETE i ON UPDATE domys$lne). Ktore wiezy spdjnosci nalezy
wykorzysta¢ w tym przypadku?

Sprébuj usungé lekarza o PWZ 1234567. Jaka jest reakcja serwera i z czego wynika?

Zmien ustawienia wigzoOw zdefiniowanych w p.8, przestawiajagc ON DELETE na SET NULL (uwaga:
zauwaz, z¢ zmiana tego ustawienia wymaga zmiany w tabeli Pacjent). Sprawdz jak zachowa si¢ serwer
podczas usuwania lekarza o PWZ 1234567.

Przywro6¢ usunigte dane (lekarz i PWZ w danych pacjenta). Zmien ustawienia wiezdéw zdefiniowanych
w p.8 przestawiajac ON DELETE na CASCADE. Sprawdz jak zachowa si¢ serwer podczas usuwania
lekarza o PWZ 1234567.

Projektowanie inzynierskich baz danych



